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JaTyukn KOHTpONnsA TeMmnepaTtypbl Bo3agyxa
cepun TR01 IP20 gna HacTeHHOro KpenneHus
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e KoHTponb TemnepaTypbl BO34yxa B NOMELLEHNAX Pa3NMYHOrO Ha3Ha4YeHUs

e [lnanasoH u TouHOCTb n3MepeHus: 0...50°C, 0...+0,6°C

e CrtaHaapTHbI BbixogHon curHan 4—-20 mA / 0—10B (onuuwm ¢ Beixogom 0-5B 1 0-1B)

e Kopnyc ans HaCTeHHOro KpenneHnsi ¢ ObICTPOCHEMHOW KPbILLKOW Ha 3aLuernkax
NMpumeHeHue

Hatumkun cepmm TRO1 ncnonbayoTca Ans KOHTponsa TemnepaTypbl B NOMeELLeHUAX
pasnNMYHOro HasHa4yeHus. [JaTunkm MoryT NpUMEHSTLCS B Ka4ecTBe nokasbiBaroLwmx (41s
NHAMKAL MM NapaMeTpoB TEMNepaTypbl), KOHTPOSbHbIX (415 perynmpoBaHusa TemnepaTypbl) Unm
npeaenbHbIX (OrpaHNYeHne KOHTPONMPYEMOro napameTpa) gaTymkoB. OTAMYUTENBHON
ocobeHHoCTbIo gatyunkoB cepum TRO1 saBnseTca npumeHeHne oTkpbIToro kopnyca IP20 gns
HaCTEHHOro KpenneHns ¢ ObICTPOCHEMHOW KPbILLKOW, a TakKe NPMMEHEHne TepMo3oHaa C
OTKPbITbIM NNTATUHOBLIM TEPMOSNEMEHTOM, BCNEACTBME YEro 4aTHMKN UMET MUHUMATTbHOE
3HayeHue nokasartens Tennosomn nHepumn. datumku cepmm TRO1 umetot ctaHgapTHble
BbIXO4HbIE CUrHarbl 1 COBMECTUMbI NO BbIXO4Y C BOMbLUMHCTBOM Kak Crieunanm3mpoBaHHbIX,
Tak M CTaHAAPTHbIX KOHTPONEPOB, NPUMEHSAEMbIX AN YNpaBneHns CUCTEMaMN BEHTUNALNN U
KOHONLMOHMPOBAHUA.

O6Go3Ha4YeHUe AaTYNKOB U NPUHAANEXKHOCTHU

CBoaHbI NepeyeHb AaTYMKOB NpuBeaeH B Tabnuue 1.
MepeyeHb NpUHAANEXHOCTEN K AaT4YMKaM NpuBeaeH B Tabnuue 2.

Tabnuua 1. CBoAHbIN NepeyYeHb gaTymkoB cepumn TRO1

O603HavyeHne HOwana3soH .
BbixogHowm curHan MpumeyaHne
JaTtynka N3MepeHns
TRO1-A 0 50°C 4—20MAVC 2-X NpoBOAHOM HaCTeHHbIVIvKOpI'IyC c
CXeMOoW NogKIIto4eHuns 3awmTonm 1P20
TRO1-V 0 .50°C 0-10B c 3-X npoBOAHOM HaCTeHHbII/IVKOpI'IyC C
CXeMOoW NoaKNoYeHns 3awmTon IP20
MpumeyaHue:

1. Tlo cneumanbHOMy 3akasy 4OCTYMNHbI onumn ¢ Bbixogom 0—1B / 0-5B.
2. o cneuynanbHOMy 3aka3y OOCTYMHbI ONUMKU C APYTMM AMana3oHOM U3MepPEHMs U3
OunanasoHa pabounx Temnepatyp gatumka: —15...+60°C.
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Ta6bnuua 2. NpuHaaNeXHoOCTU K gaTtynkam

HanmeHoBaHve KpaTtkas xapakrepucTunka
KoHTponbHble nnaTbl MnTMPYIOT BbIXOAHOM Kackad AatymkoB. ObecneyvnBaloT Ha Bbixoae
craHgapTa 4—20mMA KOHTpOSbHble 3Ha4YeHus wkarnbl 4—20MA (0%, 20%, 80%, 100%).

MCI'IOJ'II:SYPOTCH Ha 3Tane BeBoda 1 B rnpouecce akcniyataumn and
NPOBEPKN NCMNPaBHOCTN OAaT4YNKOB, perncrTparopa, kabenbHom ceTu.

KoHTponbHble nnaTbl MMnTMPYIOT BbIXOAHOM Kackag aaTtymkoB. ObecneyvnBaloT Ha Bbixoae
craHgapta 0-10B KOHTpOnbHble 3HadYeHuns wkanbl 0—10B (10%, 20%, 80%, 100%).
Mcnonb3ytoTca Ha aTane BBOAA M B MpoLecce aKkcnnyataumm ans
NPOBEPKM MCNPABHOCTU AATYMKOB, permctparopa, kabernbHON CeTu.

MmutaTop curHanos O6ecneunBaeTt Ha Bbixoge 11 rpagauunn Toka ctaHgapTta 4—20MA,
ctaHgapTa 4-20mMA nepekyYaemMbiX C MOMOLLbIO raneTHOro nepeknoyaTens.

C 2-X NPOBOAHbLIM Mcnonb3yeTca Ans NnpoBepKU NapamMeTpoB CUCTEM PerynmpoBaHus
NnogKntoYeHnem Ha OCHOBE [AaT4YMKOB C 2-X NPOBOAHbLIM Bbixogom 4—20MA.
MmutaTop curHanos O6ecneunBaeT Ha Bbixoge 11 rpagaunin HaNpsHKeHUst cTaHgapTa
craHgapta 0-10B 0-10B, nepekrtoyaeMblX C MOMOLLBIO FraneTHOro nepeknyaTens.
C 3-X NpoBOAHbLIM Ncnonb3yeTca Ana NnpoBepKU NapamMeTpoB CUCTEM pPerynmpoBaHus
NogKntoYeHnem Ha OCHOBE [aT4yMKOB € 3-X NpoBoAHbIM Bbixogom 0—10B .

O603Ha4YeHue npun 3aKa3e
Mpun 3aKkase ykasblBaeTC HaMMeHOBaHMe JaTymka B COOTBETCTBMM C Tabnuuen 1 n, ecnn
HeobXxoaAnMO, KOMMNIIEKT NPUHAAIEXHOCTEN U3 NepeyHs Tabnuubl 2. Hanpumep:
1. «AaTtumk TRO1-A» (gaTymk TemnepaTtypbl KOMHaTHbIA P20 ons HacTeHHOro KpenneHus
¢ Bbixogom 4—20MA 1 gnanasoHom namepenums 0...50°C);
2. «KoHTponbHbie nnatbl 20% n 80% ctanpapta 4—20mA».

Perncrtpupyrouiee o6opyagoBsaHue

B kauyecTBe peructpumpytoLlero o6opyaoBaHUsi MOTryT UCMOSb30BaTLCS NOOblE CUCTEMbI U
YCTPOMCTBA, CNOCObHbIE NpUHMMaThL 1 06pabaTbiBaTh BbIXOAHbIE CUTHASbI AaTymMKa:

e TOKOBbIN curHan 4—20MA ¢ 2-x NPOBOAHOWN CXEMOW MOAKITHOYEHNS
e HanpsbkeHue nocTtosiHHoro Toka 0—10B ¢ 3-x NpOBOAHON CXEMOWN MOAKMNHYEHUS

KoHCTpYKUMNS AaTYUKOB
OaTtumkn cepmm TRO1 coCTOAT N3 CriegytoLmnx OCHOBHLIX YacTewn:
® HacTeHHoro kopnyca ¢ 3awmTton IP20 ns ABC-nnactmka, COCTosILLEro U3 OCHOBaHUA U
BbICTPOCHEMHOM KPbILIKM Ha 3aLlenkax
e nnaTbl Npeobpas3oBaHns, C PacnoNOXXEHHbIMN Ha HEN JOMNOMHUTENBbHOW NaTon C
NNaTUHOBLIM TEPMOSNEMEHTOM U KNeMMaMn A1s NOAKIMIOYEeHUS AaTymnKa K
perncTpupyroLen annapatype

MnaTta npeobpa3oBaHMsa gaTymKa 3aKkpensieHa B OCHOBaHUM KOpnyca 1 3alumiieHa
CbEMHOW KPbILLKOW C BEHTUNALWOHHBIMU OTBEPCTUAMM ANA JOCTYMNa OKpyXatoLlero Bo3ayxa K
TepMoanemMeHTy. [laTumk Kpenntcs K N0CKON NOBEPXHOCTU C MOMOLLbIO 2-X camope3oB D4mm
unu BuHToB M4 yepes 2-a KpenexHbIX OTBEPCTUS B OCHOBaHWUW Kopnyca. KpenexHble
OTBEPCTMS OOCTYMHbI MPU CHATOW KPbILLKE KOprnyca AaTyumKa.

[MpoBOAHMKM BbIXO4HOrO Kabensi NOLKMYaTCs K KNeMMaM KIEMMHOIo COeaAnHNTENS,
pacnonoXeHHOro Ha nnate npeobpasoBaHnsi, CNOCOBOM «MOA BUHT».

UyBCTBUTENbHbIA 3NEMEHT TeMnepaTypbl pacnosioXXeH Ha OTAENbHON AOMNONHUTESTbHON
nnarte, pacnosioXeHHOW NepneHAMKYNsapHO K nnaTe npeobpa3oBaHUs 1 BEPTUKaIbHO ANng
ny4ywero 4ocTtyna kK TepMOYYBCTBUTENbHOMY 3MIEMEHTY OKpY>KatoLLLero Bo3ayxa, noctynatoLwero
yepes BEHTUNSALMOHHOE OTBEPCTUS, PACNONOXEHHbIE B BEPXHEN N HKHEN YacCTu KPbILIKM
Kopnyca gaTyuka.
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TexHUu4Yeckue XxapakTepucTmku
O6uwue gaHHbIE:
1. HanpsixeHvne UCTOYHMKA NUTaHuA ANs aTYMKOB:
- ¢ Bbixogom 4—-20 mA: 30B = Unut = 9B + 0,02A x RH, rge RH — conpoTuBneHne Harpysku
- ¢ Bbixogom 0—10B: 15...30B, Tok notpebneHunsa 10mA
2. MakcumanbHas notTpebnsiemasa MolHOCTb: He 6onee 0,8BT
3. Honyctumas anvHa kabensa ana AaTynkos:
- ¢ Bbixogom 4—20 MA: go 500 mMeTpoB C 2-X NPOBOAHON CXEMOW NOLKITHOYEHUS
- ¢ Bbixogom 0—10B: o 50 meTpoB ¢ 3-X NPOBOAHOM CXEMOW NOAKNHYEHNS
4. Cpok cnyx6bl gatymkos: 10 net
PyHKLUMOHANbHbIE AaHHbIE KaHana U3MepeHUs TeMmnepaTtypbl:
Hwana3soH namepenmns: 0 ...50°C (no otgenbHOMY 3aka3sy gpyrme gnanasoHbl)
MorpewHocTtb namepenun: 0...+0,6°C oT n3amepsaemoro 3HadeHus TemnepaTypbl
CtabunbHoCTb n3mepeHuin: yxon He 6onee + 0,15°C B TeueHuun 5 net
lMokasaTtenb TennoBon nHepuun: npubn. 20cek B NOABUXKXHOM BO3AyXe
JInHenHbIN BbIXOAHOW curHan no Toky: 4—20mMA =0 ...50°C
JInHenHbI BbIXOAHOW curHan no HanpskeHuto: 0-10B = 0 ...50°C
YcnoBusi oKpyXalLien cpeabl:
1. Temnepatypa npu akcnnyataumm: —15...+60°C
2. BnaxHocTtb npwu akcnnyataumn: 0...100% oTH. BnaxxHoCcTn 6e3 koHaeHcauun Bnaru
3. Temnepatypa npu xpaHeHun n TpaHcnopTuposaHun: —15...+60°C
4. BnaxHOCTb Npu XpaHeHun n TpaHcnoptupoBaHun: < 90% OTH. BMIAXXHOCTH
Fa6apnTHO-yCTaHOBOYHLIE pa3Mepbl AaTYUKOB (CM. pasgen «PasmMepbl 4aTYUMKOBY):
1. MabapuTHble pa3mepbl gatymnka: 75mm(gnvHa) x 80mm(wunpuHa) x 30mm(BbICOTA)
2. CreneHb 3awuTbl Kopnyca gatyuka: P20
3. PaccrtosiHne mexay 2-ms KpenexxHbiMy OTBEPCTUSIMU B OCHOBaHUM Koprniyca: 45Mm
4. Macca patumnka: He bonee 75 rpamm
Martepuanb! 1 LBeTa:
1. Kopnyc: ABC-nnacTtuk, CBETNO-0eXeBbIN

2B

PekomMeHAaLUuUM No MOHTaXy

1. [aTtumkm mMoryT ycTaHaBnMBaTbCS Kak Ha BEPTMKArNbHON, Tak U HA FOPU3OHTaNbHON
MJSIOCKOM MOBEPXHOCTN.

2. He pekomeHgyeTcs ycTaHaBnMBaTh AaT4YMKM B HEOO4yBaeMbIX 3aMKHYTbIX HULLAX, T.K. B
HUX MOryT 06pa3oBbIBaTLCA 3aCTOVHbIE 30HbI BO34yXa, TeMnepaTtypa Bo3ayxa B
KOTOPbIX MOXET 3HAYNTENBHO OTNNYATLCA OT CpeaHen TemnepaTtypbl B o6beme
nomeLleHms. [nsa noBbIlWEeHs1 AOCTOBEPHOCTU U3MEPEHMWI XenaTenbHO obecneuntb
MUHUManbHOE ABWKEHNE BO3ayXa B 30HE YCTAHOBKM AaTyMKa.

3. Tlpu MOHTaxe A4aT4nMKoB HEODXOAMMO UCKNIOYMTL BO3AENCTBME HA KOPNYC AaTynka
NPSAMOro COfIHEYHOro cBeTa 1 BoAbl. Bo3gencTeme Ha gaTumk NPSIMOro COfTHEYHOro
cBeTa MOXET NPUBECTU K 3HAYMUTENBbHOW NOMPELLHOCTN N3MEPEHMS TeMnepaTypbl.

4. Tlpu npoknagke kabenen HeobxoamMmo cobnogaTtb YCroBusa No 4ONYCTUMON ANVHE
COEaUHUTENbHbIX NPOBOAOB 1 NPU HEOOXOAMMOCTU UCMONb30BaTh 3KPAHNPOBAaHHLIE
kabenu. [Ina gaTyunkoB ¢ Bbixogom 4—20MA MakcMManbHO gonycTumas anvHa kabens
He 6onee 500 meTpoB, anga gaTynkos ¢ Bbixogom 0—10B — He 6onee 50 meTpos. He
JonyckaeTcsl Npoknaaka kabenewn oT 4aTYMKOB BMECTE C CUNOBbIMU Kabensimn cetu
220B n kabenamu ynpaBneHusi CUNbHOTOYHbIX UCMOMHUTENBHbLIX YCTPOMCTB.

5. MakcumanbHo gonyctumas paboyas TemnepaTtypa kopnyca gaTtdvka, U3roToBfeHHOro
n3 ABC-nnacTtuka, He 6bonee 60°C.

6. [aTumk KpenuTcs Ha NIoCKOM MOBEPXHOCTU C NOMOLLLIO 2-X camope3oB D4Mm unu
BMHTOB M4 4yepes CKBO3HblE OTBEPCTUSA B OCHOBaHMM Koprnyca. KpenexHble oTBepCcTus
OOCTYMHbI NMPU CHATOW BEPXHEN KPbILLKE.

7. CbeMHas KpbillKa Kopryca Kpenutcsa K OCHOBaHMIO Ha 3allerkax.
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Cxembl NnOAOAKINKYEeHUA 0AaTYUKOB K permctpatTopy
CxemMa nogKno4vYeHnsa AaTYMKOB C BbixoaoM 4—-20MA:

Tabnuuya 3. Cxema noaknoYeHns A4aT4nkos ¢ Bbixogom 4—20 MA

1. 2-x npoBOAHas cxema NoaKMtYeHNs.
2. MapkupoBKka Knemm Ha gatyuke:

«+» - HaNpsHKeHNe NUTaHus

«—» - 0OLLMI NPOBOZ KaHarna BraXHOCTH
3. AnvHa nuHMM CBA3K AaTymK-perncTpartop
Ao 500 meTpos.
4. AnropuTm Bbl6opa BENUYUHBI
conpoTmBneHuns Harpyskn RH npuBegeH Huxe.

Ha perucTpatop
Knemmbl gaTumka

—_ 1 %—I—» O6uwmn

+ — Un 2 9B+0,02A*RH

[nsa noagkntoyeHns gaTtyvka ¢ Bbixogom 4—20MA K pernctpaTtopy B paspbiB 00uwero nposoaa
TOKOBOW NEeTNN KaHana naMepeHus gatymka HeobxoamMMo BKIIOYUTL CONPOTUBIIEHNE Harpy3Ku.
N3mepuTtensHoe HanpspkeHue, BblaensemMoe OTHOCUTENbHO OBLWen TOYKN Ha CONpOTUBIIEHUN
Harpysku 6yaeT AaBNATbLCA BXOAHBIM HanpshxeHvem Ansi permctparopa. Beibop BenuumHbl
COMPOTUBIEHUS Harpysku onpeaenaeTca BXOAHbIM ANana3oHOM NpUMEHAEMOro permctpartopa,
HanpsbKeHNeM NUTaHUsA Co CTOPOHBI perncTparopa n AonyCTUMbIM MUHUMATbHBIM
Hanps)XeHneM HENOCPeACTBEHHO Ha KNemMMax JaTyuka, T.e. HanpskeHMeM Mexay Knemmamu
gatymka «+» N «—».

BenuuuHa HanpskeHnsa kaHana namepeHuns gaTymka co CTOPOHbI pernctpaTopa u
BENMYMHA CONPOTUBINEHNSA HArpy3kn cBA3aHbl CreayowmmM COOTHOLLEHNEM:

Urimt 2 9B + 0,02A * RH, roe

UnuTt, B — HanpshxeHne NuTaHusa gaTymnka Co CTOPOHbI permcTpaTopa;

9 B — MMHUMarnbHO JOMYCTUMOE HanpsikeHne HeNOCPEeACTBEHHO Ha KeMMax AaTyuka;

0,02 A — makcMMmanbHbI N3MEPUTENBLHbLIN TOK OT AaTYKKa;

RH, OM — conpoTuBneHne Harpysku, ¢ KOTOPOro CHUMaEeTCS HanpsiKeHue.

BHumaHue! HanpskeHve Ha KneMmax gartyvka ¢ y4eToM NageHnsa HanpsbkeHus Ha
COMNpOTUBAEHUN Harpy3ku RH 1 coeAnHUTENbHbLIX NPOBOAAX NPU MaKCUMallbHOM BbIXOAHOM
ToKke aatymka 20 MA He MOXeT BbiTb MeHble 9 B. B npoTMBHOM crnyvae 4OCTOBEPHOCTb
nokasaHu aTyuka He rapaHTupyeTcs.

PekomeHayeTcs cnegylowmii anroputm Bblbopa cCoONpoTUBIIEHUSA Harpy3ky TOKOBOW NETNN K
HanNpsKeHNs UICTOYHMKA NUTaHUA AaTymKka CO CTOPOHbI perucrtpaTtopa (KOHTponnepa):

a) U3 cneuundmkaumm Ha NpUMEHSEMbIN KOHTPOSSIEP NOMyYaoT AaHHbIE O AnanasoHe
BXOQHOIO HanNpsXeHns KoHTponnepa, Hanpumep, 0...10B;

6) nsa BxogHoro gnanasoHa 0...10B BbIGpatloT HOMUHAN CONPOTUBMEHUS HArpy3Kku,
paBHbIi 500 OM 13 pacyeTa, YTO NPU MaKCUMasribHOM U3MEPUTESTBHOM TOKE C JaTyMKa, paBHOM
20 MA, Ha conpOTMBIIEHUWN HArpy3kn OSmKHO nagaTb 10B;

B) PaccunTbiBalOT MMHMMAaNbHO SONYCTUMYIO BENMYMHY HanpshKeHUs UCTOYHMKA NUTaHUS
nyTeM CIOXEHUA MUHMMANbHO JONYCTUMOrO HaNPSKeHUs Ha Knemmax gatduka, pasHoro 9B, n
nageHns Hanps>KeHNs Ha CONPOTUBIIEHUN Harpysku, pasHoro 10B. MNonyyatoT BenuunHy 19B. B
KayecTBe UCTOYHMKA NUTaHNA gaTymMka MOXHO BbibpaTb BM0K NMTaHUSA CO cTaHAapPTHLIM
BbIX04OM 24B. Tabnuua cooTBETCTBUS MeXAY PSAOM CTaHAAPTHbLIX BXOOHbIX ANana3oHoB
KOHTPONEPOB, CONPOTUBMEHMEM Harpy3kM TOKOBOW NETNM U HEOH6XOOMMbIM HaNPsHKEHNEM
WCTOYHUKA NUTaHUS NpuMBeaEHa HXKE.

Tabnwuua 4. CooTBeTCTBUE MeXAy BXOAHbIM AMana3oHOM KOHTpOriepa, conpotneieHnem
Harpys3ku TOKOBOW NEeTnn n HanpsaXxXeHnem NCToYHuKa nntTaHunA

BxoaHow AnanasoH KoHTponnepa 0...1B 0...2B 0...5B 0...10B
Heo6xo;wuwa$| BG}'IVI‘-IVIHE:I conpoTueIieHnda 50 OM 100 OM 250 OM 500 OM
Harpy3km TOKOBOU NeTrin RH

HanpsixkeHne Ha RH npu Toke 4MA 0,2B 0,4B 1B 2B
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HanpsikeHne Ha RH npu Toke 20MA 1B 2B 5B 10B
Ananaso n3mereHus HanpsxeHns Ha 02.1B | 04.2B | 1.5B | 2.10B
COMpPOTMBMEHUN Harpyskm RH

PekomeHOoyemMoe HanpsikeHne UCTOYHMKA 12B 12B 15B 24 B
MUTaHUSA CO CTOPOHbI KOHTposiepa

HanpsipkeHne Ha gatumke npu Toke 20MA 11B 10B 10B 14 B

MpumMeyaHue: HeKOTOpbIE TUMbI KOHTPOSIEPOB UMEKT BCTPOEHHOE CONPOTUBIIEHUE
Harpysku, B 3TOM Criy4yae BHELUHEro COnpoTUBIEHUSA Harpy3kun He TpebyeTcs.
Mcnonb3oBaHue B Aatynkax CTaH4apTHOro 2-X NpOBOAHOIO aHanoroBoro TOKOBOMoO
nHTepgenca 4...20 mA obecnednBaeT cnegyowme NnpeMmyLLecTsa:
Honyctnmasa gnvHa nuHum ceasn aaTymnk—peructpartop o 500 wm;
OKOHOMMSA 3a CHET UCNONb30BaHUS 2-X XUNbHOro Kabensi BMecTo 3-X XWUMNbHOro;
Bbicokasi noMexoyCcTon4YnBoCTb, UCMOSIb30BaHME HEIKPaHMPOBAHHOIO Kabens;
ABTOMaTUYECKas ANArHOCTMKA COCTOAHUSA «OOPbIB JIMHUN CBA3U» N «HEUCNPABHOCTb
AaTymka» — no OTCYTCTBUIO TOKa B LIENU NUTaHUSA AaTymnka.

N =

Cxema nogkn4eH1sa AaTyMKoB ¢ Bbixogom 0-10B:

Tabnuua 5. Cxema nogknodeHms gaT4ymkos ¢ Beixoqom 0—10B

1. 3-x NpoBoAHAasi cxemMa NOAKMYEHMS.
2. MapkupoBKka Knemm Ha gatyuke:
«+» - HaNpsPKEHNe NUTaHUS
«B» - Bbixog 0—10B kaHana TemnepaTtypbl
«—» - 06LLMI NpoBOA NUTAHUA SaTyKnKa
3. InvHa nuHUK CBA3KN AaTyYmnK-perncTpaTop
Ao 50 meTpos.

Knemmbl gatymka

— —> O6wwun
B — Buixog 0-10B
+ — Unut = +15...30B

HaTumk no Bbixogy 0...10B MoxeT HenocpeACTBEHHO NOAKMNOYATLCS K pernctpatopy 6es
AononHUTenbLHOro npeobpasoBaHnsa curHana. BxogHoe conpoTuBneHne ncnosnb3yemoro
KaHana peructpatopa AOMKHO ObiTb He MeHee 10kOM. Bbixoq AaTymka 3almieH OT KOPOTKOro
3amblkaHus, a Lenu NUTaHns OT BKITIOYEHUS HaNPsDKEHUst NUTaHUsi ¢ 06paTHOM NONSIPHOCTLIO.
[nvHa kabens gatumk—pernctpatop He 6onee 50 meTpos. Npu anuHe kabensa go 15 metpos
A0MnycKaeTCsl MCMOSb30BaHNE HEIKPAHNPOBAHHOIO kabens, npu 6onbLuen anuHe
pPEKOMEHAYeTCs UCNONb30BaHWEe 3KPaHMPOBAHHOTO kabens.

PekomeHaauum no aKkcniyatauum

1. C uenbto ycKkopeHus BBOAA B 3KCMNIyaTauuio NocTaBnseMblX 4aTYMKOB B KOMMNEKT
NOCTaBKM MO OTAENbHOMY 3aKasy MOryT BKMHOYATbLCS TakK Ha3blBaeMble «KOHTPOSIbHbIE» MNaThl.
OHM NONHOCTBIO UMUTUPYIOT BbIXOA, AaT4YMKA, HO UMEKOT (PUKCUPOBAHHbIE CTabUITbHbIE
BbIXOAHblE NapameTpbl: TOK U HaNpPsPKEHWE B 3aBUCMMOCTUM OT TUNa BbIXOAHOIo curHana.

Ons natumkos ¢ BbIXogoM 4—20MA MCNONb3YOTCA KOHTPOMbHbIE NiaThl C BbIXOAHbLIM
TokoMm 4MA; 7,2MA; 16,8MA; 20MA. MapknpoBka nnaTt n COOTBETCTBUE BbIXOAHbLIX TOKOB
n3amepsieMbiM NapameTpam gatymka no Temnepatype npueegeHsl B Tabnuue 6.

[na gatyunkos ¢ Bbixogom 0—10B ncnonb3ytoTcst KOHTPOSbHbIE MaThl C BbIXo4oMm 1B,
2B, 8B, 10B. MapknpoBka nrnat 1 COOTBETCTBME BbIXOLHbIX HAMPSPKEHUA KOHTPOIbHbIX Nrat
n3mMepsieMblM NapameTpam gatyuka no Temneparype npmeBeneHsl B Tabnuue 7.

Tabnuua 6
KoHTpornbHble Mapkiposka CooTBeTCTBYIOLLME 3HAYEHNS T?MnepaTypbl
nnaTbl ansa gnanasoHa 0-50°C
4 mA «TO» 0°C
7,2 MA «T20» 10°C
16,8 MA «T80» 40°C
20 MA «T100» 50°C
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Tabnuua 7

KoHTponbHble Mapkuposka CooTBeTCTBYIOLLME 3HAYEHNS T?MﬂepaTypbl
nnaTtbl ans gmanasoHa 0-50°C
1B «H10» 5°C
2B «H20» 10°C
8B «H80» 40°C
10B «H100» 50°C

Mepen BBOAOM gaTyumka B aKCnyaTtaumio, Hanpumep, ¢ Bbixogom 4...20 MA, KOHTPOSbHbIE
nnatbl C BbIXOAHbLIM TOKOM 4 MA (0% wkanbl 4—20mMA) n 20 MA (100% wkanbl 4—20MA)
nocrneagoBaTernbHO NOAKMNI0YATCSA BMECTO JaTyuka U Ha peructpaTtope ycTaHaBnmBarTCs
(3anucbiBaloTCA B MaMsiTb) COOTBETCTBYIOLLME KOHTPOSIbHLIM TOKaM 3Ha4YeHus Temnepatypbl.

B pesynbTaTe aTon npoueaypbl 4ns pernctpartopa 6yayT 0OAHO3HAYHO onpeaeneHbl HaKmoH U
CABUT NMHENHON XapaKTEpPUCTUKN KaHana namepeHus aatyvka no remnepatype. KOHTponbHble
nnaTtbl ¢ BbIXOAHbIM TOKOM 7,2 MA (20% wkansl 4—20MA) n 16,8 MA (80% wkansl 4—20MA)
Takke MoryT OblTb UCNOMNb30BaHbl AN KanNnMOpPOBKU ANana3oHOB M3MEPEHUSI B permctparope, a
ecnv ananasoHbl yctaHoBneHbl ¢ nomowpbto nnat 0% n 100%, To Ana npoBepku paHee
YCTaHOBIIEHHbIX B pernctparope Avana3oHoB namepeHus. B npouecce akcnnyaTtauyum
KOHTPOMbHbIE NnaTbl MOTYT UCMOMb30BaTLCH ANS NEPUOANYECKON NPOBEPKM
paboTocnocobHOCTM MM NpM HEOBXOAMMOCTU ANA ANArHOCTMKN MCNPaBHOCTN 060pyaoBaHUS:
AaTyMKOB, perncTpatopa unu kabenbHom ceTn. CxemMbl NOAKMIOYEHNS KOHTPOSbHbIX Nnat
COBMagalT Co CXeMaMu NOAKIMIYEHUS 4aTYMKOB 1 NpuBeaeHbl B Tabnuue 8.

Tabnuua 8. Cxembl NOSKITHOYEHUSA KOHTPOMBHbIX NaT K pernctpatopy

CxemMa nogknioYeHnst KOHTPOSbHbIX Nnat Cxema nogkniYeHnst KOHTPOSbHbIX Nnat
C TOKOBbIM BbIXO40M C BbIXOQOM NO HanpsXXeHuto
Knemmsbl Knemmsbl
KOHTPOMbHOW NNathbl Ha perucrpartop KOHTPOJSTbHOW NnaThl
4/7,2/1&3/20MAI RH - — o6umit
- o |-I—> OB B — Buixog 1B/2B/8B/10B
+ — Un 2 9B+0,02A*RH + — Unut = +15...30B

2. lNocne ycTaHOBKM Anana3oHOB N3MEPEHUS B perncTpaTope gaTymkn He TpebyoT Kakmx-
6o AOMNOMHUTENBHBIX PETYSIMPOBOK UITM TApUPOBKMW.

3. Mo cneumanbHOMY 3aka3y MOXeT OblTb OCyLLIECTBIIEHa NOCTaBka AaTYNKOB C
OnanasoHamu npeobpasoBaHUs, OTAIMYHBIMW OT CTaH4APTHbLIX U HAXO4ALWMXCS B npegenax
OnanasoHa pabounx Temnepatyp gatumka: ot —15°C go +60°C.

4. OaTtunkm cepumn TRO1 BkNOYaOT N3MepPUTENbHBIA 30H, C OTKPbITEIM TOHKOMMEHOYHbIM
NNaTUHOBLIM TEPMOISIEMEHTOM, BCNEACTBME YEro 4aTYMKN UMET MUHMMAlbHOE 3HaYeHne
rnokasartens TennoBoun nHepummn. NpMmeHeHne Taknux gaTymkos obecrneynBaeT BO3MOXHOCTb
NOCTPOEHUSA CUCTEM PEryNMpoBaHus ¢ GbICTPbIM OTKIIMKOM Ha BO3MYyLLaloLLee BO3AENCTBME.

5. B cBA3K € TeM, YTO NPUMEHSAEMbIN B JaTUYUKAX NNEHOYHbIA YYBCTBUTESbHbLIA 31IEMEHT
MMeeT Manyo TEPMUYECKYIO Maccy, TO NS AaTYMKOB AaHHOW CEpUM B HEMOOBWXHOM BO3ayXe
CBOWCTBEHHO SIBIeHME CaMopa3orpeBa YyBCTBUTENBHOMO 3fiEMEHTa U3MEPUTENbHBIM TOKOM U
COOTBETCTBEHHO 3aBbllLEHNE NoKa3aHun. B 6onbLUIMHCTBE Cny4aeB NorpeLHoCTb U3MepPEHUS
OCTaeTcsa B pamkax 3asBneHHon B gnanasoHe 0...+0,6°C. [Npn HannymMm BMXEHUSI BO3ayXa B
MEeCTe YCTaHOBKM JaTynka noMeLleHnm adhekT camopasorpesa MUHUMU3UPYETCS.

6. NMpyMeHAeMbIn B AaTYMKaX MAEHOYHbIN NIaTUHOBLIA YYBCTBUTENbHbLIN 3NEeMEHT
TemnepaTtypbl nponssoacTea . Honeywell uMeeT BbICOKME IKCNNYTAUNOHHbBIE XapaKTEPUCTUKN
N MUHMMAanbHbI YX0[4 B TEYEHWE ONUTENbHOIro BpeMEeHM aKcnnyataumm. TeM He MeHee
XapakTepUCTMKN JATYMKOB MOryT ObiTb MPOBEPEHbI B KOHKPETHBIX YCNOBUAX SKCMyaTaumm
METOAOM CINYEHMS C MOKa3aHUAMM 3TANOHHOIO N3MepPUTENs TeMnepaTypbl U Npu
HeobXoaAMMOCTN OTKOPPEKTMPOBAHbLI BBEAEHMEM B KOHTpOMNep agauTMBHOM NONpaBku K
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nokasaHusiM faTymka.B kauecTBe 3TanoOHHOro 3MepuTens TemnepaTypbl pekoMeHayeTcs
ncnonb3oBaHne TepMomMeTpa nabopaTtopHoro anektpoHHoro J1IT-300 nponseogcrea OO0
«Tepmekcy r.Tomck (www.termexlab.ru) ¢ norpewHocTbio B ananasoHe 0...50°C He xyxe
10,05°C. TepmomeTp JIT-300 ncnonblyeTcst 4Nst KOHTPOSbHbBIX ONepaunin Ha aTanax
Npoun3BOACTBa U UCNbITaHU gaTyunkoB cepmum TRO1.

7. MMpw akcnnyaTaunm 4aT4YMKOB B 3arpsi3HEHHbBIX NOMELLEHUAX C BbICOKOW BNAXHOCTbIO,
MOXeT noTpeboBaTbCA Nnepuoguyeckoe nposeaeHne npodunakTmydeckmx pador,
3aKIMYaOLLNXCHA B OYUCTKE KOHCTPYKLMN AATYMKOB OT OCAXKAEHHOM MNbIfM 1N MPOBEPKM
COCTOSIHMSA YacTen gaTymka BHYTPU NpuBOPHOro Kopnyca, BKNOYas NpoBEpPKY KayecTsa
COeAMHEHUS KIEMMHOro CoeAMHUTENSA AaTymnKa C BbIXOOHbIM Kabenem.

OnucaHne xapakTepucTuk npeobpasoBaHuAa AaTYNKOB
Kaxabl ak3emMnnap aTYNKOB C BbIXOAOM 4—20MA nmeeT cTaHO4apTHYHO TapupOoOBOYHYIO
XapaKTepuCcTUKy crnefytoLlero tmna:

T°C=(lBbix—10)/ SLI, rge

IBbIX — TEKYLLMIN BLIXOOAHOW TOK AaTynka, MA;

lo — Ha4YanbHOE cMeLleHne WKanbl gatymka, MA;

SLI — koachbdmumeHT npeobpasoBaHnus, MA/°C.

KoadhbdomumeHTol lo 1 SLI ana ctaHgapTHOro gnanasoHa U3MepeHNs gaTumka ¢ BbIXO4AOM
4-20mA npuBefeHbl B Tabnuue 9.

Tabnuua 9
KoadhdmumeHnTsl lo n SLI ansa gatynka 3HayeHne ans cTaHgapTHOro
¢ BbiIxogom 4—20mA ananasoHa 0 ...50°C
HavanbHoe cmellenmne, lo 4 mA
KoadhdmuneHt npeobpasosanms, SLI 0,32 mA/°C

Kaxxabii ak3emnnsap gatyumkos ¢ Beixogom 0...10 B umeeT cTaHgapTHYHO TapMpOBOYHYHO
XapaKTepUCTUKY CrneayroLLero Tmna:

T °C = UsbIx/ SLU, roe
UBbIX — TekyLLlee BbIXOQHOE HanpshkeHne aartyvka, B;
SLU — koadbdmumeHT npeobpasoBaHus, B/°C.

KoadhdmumeHt SLU ansa ctaHaapTHOro ananasoHa M3MepeHns aatymka ¢ Bbixogom 0—10B
npuBeaeH B Tabnuue 10.

Tabnuya 10

KoadhbdomumeHt SLU ana gatymka ¢

(o]
BbIXOZOM 0—10B 3Ha4yeHune anga amanasoHa 0 ...50°C

KoadpdpmumeHT npeobpasoBanms, SLU 0,2 B/°C

B Tabnuue 11 B YMcneHHoOM BUAE npeacraBrieHa 3aBMCUMOCTb BbIXOAHbIX CUTHANoOB OT
n3mepsieMon TemnepaTtypbl Arns 4aTtynkos ¢ Beixogom 4—20mA 1 0—10B:

Tabnuua 11
N3mepsaemas . 0 5 10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50
Temnepartypa, °C
BbixogHon Tok 4 56 |72]|88(104]12,0/13,6|15,2|16,8| 18,4 | 20

pgatymka TRO1-A, MA

BbIXOIHOE HanpsKeHe
patumka TRO1-V, B 0 1 2 |3 |4 5|6 | 7|38 9 | 10
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Pa3mepbl kopnyca gatyuka (Mm)
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